

【云吧】

杭锦旗 用心打造 志愿服务之城

本报鄂尔多斯5月8日电 近年来,杭锦旗围绕创建全国文明城市工作大局,以打造“志愿服务之城”为总揽,持续深入开展志愿服务活动,形成了街巷长、杭锦旗义工洗衣店、红色电波党员志愿服务工作室、绿水青山就是金山银山、保护环境志愿服务、红色雁阵党员志愿服务、志愿者爱心银行等品牌项目。

依托“全国志愿服务信息系统”,搭建起志愿者实名注册、需求对接、活动开展、服务记录等功能为一体的志愿者信息管理系统。截至目前,该旗实名注册志愿者23033余人,组建各类志愿服务队134支。

(杭锦旗融媒体中心 石改萍 岳伟 王倩)

海勃湾区 精细化管理提高城市颜值

本报乌海5月8日电 近年来,乌海市海勃湾区不断提升城市精细化管理水平,有效改善了城市环境面貌和人居环境质量。去年以来,该区累计硬化街路巷道4.8万平方米,改造给排水、供热管网13.7公里,拆除各小区私搭乱建500余处,清出小区绿地面积5100多平方米,50个小区设立再生资源回收利用点。该区还拆、改、建公厕171座,建成2处微型绿地公园,全区新增绿化面积29万平方米,绿地率和绿化覆盖率分别达43%和46%,人均公园绿地面积达22平方米。

(本报融媒体中心记者 郝颀 海勃湾区融媒体中心 刘学颖)

达茂旗 智能诉状自助终端启用

本报包头5月8日电 近日,达茂旗人民法院诉讼服务中心正式启用智能诉状自助终端。在导诉员指导下,可以直接在智能诉状自助终端通过扫描身份证,选择起诉案件纠纷类型,以按键问答方式拟成起诉状并打印;同时针对情况复杂的纠纷提供了文书空白模板,可自行在终端上手打其他内容,还提供起诉状范例和二维码,可自行扫描二维码把已形成的起诉状或各类起诉模板下载保存使用。群众仅带身份证和证据原件就能办理起诉立案,实现了让群众“少跑腿”的服务承诺。

(王秀君)

化德县 开启便民为老新模式

本报乌兰布5月8日电 近年来,化德县积极发展养老服务业,构建便民为老新模式。按照“政府搭台、市场运作、社会参与、普惠百姓”的原则,已免费为1100余人测血压、血糖、血氧、心率等,免费维护电脑,提供健康咨询、便民信息发布,免费发放找TA定位器,开展话费、电费代缴等相关服务;为35至64周岁妇女免费筛查乳腺癌、宫颈癌。开展“12349便民为老真情宣讲月”活动,在生活上、消防安全、金融常识等方面给予支持和帮助,推动养老服务工作迈入“从有到好、从好到优”新时代。

(李剑平)

乌兰浩特市 八个一 推进征兵宣传工作

本报兴安5月8日电 近日,乌兰浩特市人武部抢抓先抓早创新宣传形式,优化宣传内容,加大宣传力度,重点抓好“八个一”活动,激发广大适龄青年报名参军热情。该人武部转变工作思路,用破解难题提升征兵宣传质效,把宣传发动的“空窗期”变成“黄金档”,重点抓好“八个一”活动:开设一个平台,设立一个专岗,播放一部片子,编发一条短信,印发一批传单,张贴一组标语,拨打一次电话,组织一次宣讲,有序推进征兵工作落实。

(唐景超)

克什克腾旗 多形式全方位开展监督执纪

本报赤峰5月8日电 克什克腾旗纪委监委立足职责定位,以督促战,把准重点领域和关键部门,多形式、全方位开展监督执纪,有力推动脱贫攻坚责任落实、政策落实、工作落实。成立4个挂牌督战巡回督导组,通过“四不两直”方式直接入村入户,从实效看落实,从落实看责任,确保排查问题不遮掩、不隐瞒、不留死角。对全旗16个苏木乡镇(街道)、62个部门及27个重点嘎查村开展捆绑式、常态化督导检查,推行“末端工作法”,直接深入一线,深入挖掘扶贫领域作风和腐败问题,确保监督有的放矢、精准聚焦。(宝山)

云观察

开鲁县：七个一 确保农牧民工安全返岗

本报通辽5月8日电 (记者 郭洪申 实习生 聂晓雨 方莉)开鲁县采取“七个一”工作模式,有力有序开展劳务输出工作,确保农牧民工安全返岗就业。

一场网课 强认识。由政府牵头,人社、卫健、公安等部门相互协调,按属地管理原则,各村组织拟外出务工群众上好外出务工前一堂网课,从而增强外出群众对疫情防控的认识和自我防范意识。目前,全县拟外出务工群众达7.6万人,其中已安全外出务工24559人,累计接受疫情科普宣传教育4.8万人次。

一张证明 保通行。对拟外出务工群众进行近14天的行迹追踪,在确定不是四类人员的前提下,体温检测无异常的,由乡镇卫生院开具健康证明,有效组织外出务工。

一份表格 建台账。压实属地管理责任,健全全县263个行政村、农牧林场、水库建立劳务输出台账,完善外出务工人员姓名、家庭住址、务工地点、外出时间、联系电话等信息,确保出得去、能联系。

一份表格 建台账。压实属地管理责任,健全全县263个行政村、农牧林场、水库建立劳务输出台账,完善外出务工人员姓名、家庭住址、务工地点、外出时间、联系电话等信息,确保出得去、能联系。

一场培训 增技能。加大就业技能培训宣传力度,为暂时不能返岗人员及时进行就业技能线上培训,按照“需求什么培训什么”的原则,利用各类线上培训平台大力开展就业技能培训。目前首批电焊、电工班的74名学员已结课理论培训,另有300多名学员正在线上培训。

一次稳岗 保复工。针对县内企业复工复产情况,积极开展失业保险援企稳岗“护航行动”,通过线上申报,目前已为24家企业申请稳岗补贴92.58万元。

一辆专车 护安全。该县建立农牧民工返岗复工“点对点”用工对接服务机制,采取“一企一策”方式做好用工保障服务工作。积极与各地复工企业确定用工人数及时间,帮助劳务就业人员提前精准对接好用人单位;并与目的地用人单位沟通联系,为务工人员提供专门车辆,落实务工人员全程佩戴口罩、防疫人员全程跟车监测、驾驶员定时对车辆进行通风和消毒处理等措施,确保安全输出、顺利抵达就业地点。目前已专车“点对点”运送农牧民工57批次,794人顺利返岗复工。

出就业人员信息台账,完善外出务工人员姓名、家庭住址、务工地点、外出时间、联系电话等信息,确保出得去、能联系。

一场培训 增技能。加大就业技能培训宣传力度,为暂时不能返岗人员及时进行就业技能线上培训,按照“需求什么培训什么”的原则,利用各类线上培训平台大力开展就业技能培训。目前首批电焊、电工班的74名学员已结课理论培训,另有300多名学员正在线上培训。

一次稳岗 保复工。针对县内企业复工复产情况,积极开展失业保险援企稳岗“护航行动”,通过线上申报,目前已为24家企业申请稳岗补贴92.58万元。



战旗高扬。

帮一把、扶一把、自己好好干一把

□鄂托克旗融媒体中心 崔亮 李倩 朱智慧 刘思琪

近日,帮一把、扶一把、自己好好干一把鄂托克旗巡回宣讲活动在乌兰镇启动。

该旗从党校、教育、农牧、社保等部门、群体抽调70余人作为宣讲员,组建7个宣讲工作队深入6个苏木镇、75个嘎查村、22个社区、363个自然村开展宣讲。宣讲活动与疫情防控、脱贫攻坚工作统筹推进,并与新时代文明实践志愿服务和在职党员志愿服务活动紧密结合,用百姓喜闻乐见的话语方式,通过集中宣讲、走村串户、深入田间地头等形式宣传和阐释党的科学理论、方针政策,传播主流价值,进一步使党的各项扶贫政策和措施深入农牧民脑和心。

在蒙西镇碱柜村等嘎查村,鄂尔多斯市委党史研究室原主任王华重点对脱贫攻坚取得的决定性成就、全面建成小康社会面临的短板弱项等进行深入解读,引导广大农牧民进一步发扬勤劳务实、吃苦耐劳精神,奋力实现美好生活。

羊场村李润梅等贫困户信心满满地说:听了宣讲,感触特别多。党的政策好,自己也要努力,我们虽然是贫困户,但幸福是奋斗出来的,我们必须努力奋斗。渠畔村党支部书记刘红霞等村干部说:听了宣讲,受到许多启发,也受到极大鼓励。我们要继续借鉴好经验好做法,让党的理论政策更加深入农牧民的心。

到4月底,宣讲已举行25场次,千余农牧民听讲,进一步提振了农牧民决胜全面小康、决战脱贫攻坚的信心和决心,破除了少数贫困户存在的“等靠要”思想,激发了他们的内生动力。宣讲活动将贯穿全年。

云视角



发言。



在大棚向贫困农牧民宣讲。



与贫困户商讨脱贫良策。

云采风

海勃湾区：挂图作战 推进71个重点项目建设

□本报融媒体中心记者 郝颀 海勃湾区融媒体中心 刘岚

连日来,在乌海市海勃湾区党政大楼一楼大厅,一张巨大的海勃湾区重点建设项目挂图作战表十分醒目,引得过往人员不时驻足观看。图表中,详细记录着乌海市京运通新材料产业园、宝武炭材料产业园、乌海市大数据产业园等海勃湾区今年71个重点项目简要情况、月度目标及完成情况和包联责任部门、责任人等信息,使人一目了然。海勃湾区发改委副主任戈兆

勇介绍,这是海勃湾区今年推进重点项目建设的一项重要举措,公开任务让大家能看到每一项工作的进展情况,督促责任部门包联领导尽快解决项目问题,从而推进项目建设。

海勃湾区工业园党委书记李醉年是宝武炭材料产业园项目的包联责任人,这几日,宝武炭材料产业园内的宝化万辰煤化工公司锂电池负极材料项目正在加紧建设。为确保项目顺利推进,李醉年经常深入项目现场,了解建设进度,询问困难及需求,及时跟进帮助企业协调相关部门,办理

相关手续。

不久前的一天,针对重点项目副组长李锡祥向李醉年反映:他们与隔壁宝杰公司的37亩土地转让手续急需办理。了解情况后,李醉年积极协调土地、规划等相关部门以最快的速度将此事办结,保证了工程的顺利进行。

复工复产以来,政府给了我们很大关心和支持,相关部门及时帮助解决存在的困难,预计今年7月份我们将热负荷试车,8月份正式投产,8月底就能出产品。李锡祥说。

个重点建设项目,目前已开复工33个,涵盖工业企业、三产商贸企业、棚户区改造、绿化管网、校园建设等多领域。受新冠肺炎疫情影响,各重点项目落地开工来之不易,为此,该区积极主动做好服务工作,实打实协助企业解决手续办理等问题,点对点攻坚克难,清除项目推进障碍,确保各项目稳步推进。

作战图已经挂到墙上了,我们将按照预期目标一个项目一个项目跟进,一个问题一个问题解决,确保这71个重点项目按期实施、完成。戈兆勇坚定地说。

云闻

●经过4年施工建设,呼伦贝尔市扎敦水利枢纽工程将于5月25日下闸蓄水。据了解,该工程是海拉尔河流域防洪工程体系重要组成部分,也是大兴安岭腹地森林防火直升机唯一取水点,是以防洪、森林防火、供水为主,兼顾发电等综合利用的中型水利枢纽工程。(牙克石市融媒体中心 顾立鹏 郭文强)

●近日,赤峰市元宝山区妇联在和润农业展览馆举办了为期一周的元宝山区妇女居家灵活就业手工作品展,共有50多名巧手妇女作品参加,展出了剪纸、刺绣、钩编、烫画、彩绘、布艺等200余件精美手工艺品。(元宝山区融媒体中心 刘晓冉)

●近日,杭锦旗文化旅游综合执法局在锡尼镇开展了非法卫星电视接收设施整治集中宣传检查活动,积极宣传非法卫星电视的危害性,严厉打击非法生产、销售和安装使用卫星电视地面接收设施的行为,确保卫星电视节目传播秩序合法有序。(杭锦旗融媒体中心 阿拉腾其木格 韩晓东)

●宁城县蚂蚁山地质环境恢复治理项目日前正式开工。据了解,该治理项目治理面积1.67万亩,计划投资1.9亿元,平衡土石方950万立方米,出动机械设备10万台次,用工16万工日。计划工期250余天。(宁城县融媒体中心 崔朋辉)

●近日,林西县人武部协调县电业局入村现场办公,从党委经费中拿出6万元,为二八地村进行了变压器增容,并更换部分电线,解决了85户180人吃水问题,解决了100余亩土地的灌溉问题。(王春雷)

●2020年,巴林右旗计划实施重点项目107个,总投资146.1亿元。其中,参加集中开工的市级重点项目14个,投资总额22.88亿元。(巴林右旗融媒体中心 麻国栋)

●日前,乌海市乌达区人民法院组织召开乌海市阳熔铁合金有限责任公司破产清算职工债权受偿大会,为该公司拖欠工资长达5年之久的27名职工现场发放工资款54万元。(乌达区融媒体中心 段全杰)

●日前,苏尼特右旗9个重点项目集中开工,这9个项目全部为新建项目,总投资8.4亿元,年度投资2.2亿元。主要涵盖了加工制造、绒毛纺织、新能源和畜牧业产业等多个领域。(孙智广)

●日前,乌海市乌达区就业服务局举办“第三产业专场招聘会”及“企业辅助性岗位专场招聘会”。此次招聘主要以农业园区、工业园区、第三产业、公益性岗位等辅助性岗位为主,有效帮助低收入群体实现就业。(乌达区融媒体中心)

●为普及消防常识和逃生技能,提高中小学消防安全宣传教育工作水平和消防安全意识,近日,正蓝旗消防救援大队组织中小学生学习通过网络直播观看“全国中小学消防公开课”进行消防安全知识学习。(正蓝旗融媒体中心 萨仁图雅)

●今年,宁城县加快推进乡村振兴示范村建设,重点打造产业兴旺、生态宜居、乡风文明等各具特色示范村19个。完成农村厕所改造2万户,营林造林1.5万亩,通道绿化45公里,打造国家森林乡村10个;实施坡耕地水土流失综合治理1万亩,生态清洁小流域治理3万亩,建设高标准农田5万亩,饮水安全巩固提升工程55处。(宁城县融媒体中心 马大勇)